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Μετέχω  σε  μια  τακτική  συνεδρίαση  της  Επιτροπής  Οικονομικών  και
Νομισματικών Υποθέσεων. Καλούνται από το Ευρωκοινοβούλιο οι πρόεδροι
των  Επιτροπών  Οικονομικών  Υποθέσεων  των  εθνικών  Κοινοβουλίων,  τα
μεγαλύτερα  ονόματα  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης,  διάφοροι  επίτροποι,  ο
Μοσκοβισί κλπ. και η συζήτηση που γίνεται αφορά τις κατευθύνσεις για
το έτος που διανύουμε. Οι εκπρόσωποι των Εθνικών Κοινοβουλίων θέτουν
διάφορα θέματα. Εγώ έκανα παρέμβαση για τη φορολογική πολιτική με
αφορμή τις κινήσεις διαφόρων ψηφιακών εταιρειών όπως η Amazon, η
Alibaba, οι οποίες φοροδιαφεύγουν, κατ’ ουσίαν φοροαπαλλάσσονται. Ο
τζίρος αυτών, μόνο αυτών των 2 εταιρειών, ξεπερνά το ΑΕΠ του Βελγίου
και μιλάμε για ποσά που δεν φορολογούνται. Φαίνεται όμως ότι στην
Ευρώπη υπάρχει πλέον διάθεση για φορολόγηση – γιατί υπάρχουν διαφωνίες
και ως προς τον προϋπολογισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο προϋπολογισμός
αφορά ζητήματα της σύγκλισης μεταξύ των Κρατών και των Περιφερειών και
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τα μεγάλα κράτη, γενικά, προσπαθούν να τον μειώσουν.
Για τον απόηχο του σκανδάλου Novartis στις Βρυξέλλες
Για  το  σκάνδαλο  της  Novartis  εγώ  έκανα  χτες  τοποθέτηση  από  το
μικρόφωνο, δεν μου απάντησε κανένας δημόσια, όμως μετά με πλησίασαν
διάφοροι συνάδελφοι κυρίως από τη Γαλλία, την Ιταλία και την Κύπρο,
και  μου  έκαναν  ερωτήσεις  διότι  τους  αφορά  κι  αυτούς:  η  Ελλάδα
διαμόρφωνε την τιμή του φαρμάκου όχι μόνο για την Ευρώπη αλλά για 50
χώρες παγκοσμίως.
Για τη ρητορική της ΝΔ περί συνομωσίας και λάσπης
Ο  θεσμός  των  προστατευομένων  μαρτυρίων  είναι  πανευρωπαϊκός,
παγκόσμιος, και ιδιαίτερα ισχυρός στις ΗΠΑ. Στην Ευρώπη, το καθεστώς
προστασίας  των  μαρτύρων  δεν  είναι  απλά  θεσμός,  είναι  οδηγία  της
Ευρωπαϊκής Ένωσης που μας έρχεται από το 2001 και τροποποιήθηκε το
2014. Άρα δεν είναι μία κατάσταση την οποία δημιουργήσαμε εμείς, εμείς
τη βρήκαμε και πρέπει να τη βελτιώσουμε. Είναι πράγματι έτσι, πρέπει
να προστατεύονται οι μάρτυρες. Δεν είναι δυνατόν ο κάθε δημοσιογράφος
να αποκαλύπτει το όνομα του μάρτυρα, είτε αυτό είναι σωστό είτε λάθος,
διότι και ο υποτιθέμενος μάρτυρας μπορεί να απειληθεί, να του κάνουν
ζημιά. Και με την ευκαιρία αυτή, πρέπει να πάρουμε μέτρα νομοθετικής
βελτίωσης.
Για τις 10 κάλπες
Δεν έχουμε 10 κατηγορούμενους. Έχουμε 10 αναφερόμενους, με κάποια
στοιχεία  που  έχουν  πάρει  οι  ελληνικές  αρχές  από  το  FBI  και  τις
δικαστικές  αρχές.  Οι  βουλευτές  είναι  ελεύθεροι  να  ψηφίσουν  κατά
συνείδηση, κρίνοντας όλα τα διαθέσιμα στοιχεία που είναι διαφορετικά
για τον καθένα, γι’ αυτό και οι 10 κάλπες. Να σας πω και κάτι άλλο:
Προχτές στη διάσκεψη των προέδρων, ο Νίκος Βούτσης έκανε ένα βήμα
καλής θέλησης προς την αντιπολίτευση λέγοντας ότι στις κάλπες δεν θα
αναγράφονται ονόματα, μολονότι ο κανονισμός ορίζει το αντίθετο.
Για την αυτοκάθαρση της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ
Είναι ευκαιρία για τα δύο κόμματα, και το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ, να κάνουν
εκκαθάριση των ομάδων τους. Δεν τολμούν να το κάνουν. Δεν είναι δυνατό
κόμματα με ιστορικές καταβολές που θέλουν να παίξουν ένα ρόλο στην
ελληνική πολιτική και στην Ευρώπη να μπλοκάρουν την ύπαρξή τους από
τέτοιες καταστάσεις, να έχουν στις τάξεις τους ανθρώπους διεφθαρμένους
και να τους κρατούν. Με την ευκαιρία, να θυμίσω και κάτι ακόμη που δεν
πέρασε  στον  Τύπο.  Όταν  ο  κ  Τσουκάτος  όταν  είπε  ότι  πήρε  ένα
εκατομμύριο μάρκα από τη Siemens και τα έφερε στην Ελλάδα, είχε πει
ότι τα κατέθεσε στο ταμεία του ΠΑΣΟΚ. Τότε το ΠΑΣΟΚ είπε δεν έχουμε
ιδέα. Τώρα βγήκε ο Ταμίας του ΠΑΣΟΚ και το αναγνώρισε. Πρέπει να
ξεκινήσει  η  κάθαρση  μέσα  στα  κόμματα  αυτά.  Αν  είχαμε  παρόμοια
περιστατικά στην Ευρώπη, θα είχε διαλυθεί το σύμπαν όπως έγινε με το
κόμμα του Κράξι στην Ιταλία.
Για την εμπλοκή του ονόματος του κ. Στουρνάρα
Θα πρέπει να καταδειχθεί αν ο κ Στουρνάρας, άμεσα ή έμμεσα, εμπλέκεται
σε αυτό το σκάνδαλο. Η δικογραφία αναφέρει μερικά πράγματα κυρίως για
τη σύζυγό του, η οποία έχει μια εταιρεία συνεδρίων. Κι αυτή η αναφορά
θα κριθεί. Εγώ, από εκεί και πέρα, αν κρίνω τον Στουρνάρα σε αυτή τη
φάση, θα τον κρίνω πολιτικά. Με την έννοια, ότι επειδή ακριβώς έχω
ζήσει  όλους  τους  διοικητές  της  ΤτΕ,  από  τον  Χαλικιά,  μέχρι  τον



Προβόπουλο,  πάντοτε  οι  συζητήσεις  που  γίνονταν  και  στο  Γενικό
Συμβούλιο,  αλλά  και  η  ενημέρωσή  που  είχα  από  τους  ίδιους  τους
διοικητές, έδειχνε ότι οι διοικητές της ΤτΕ έστελναν σημείωμα στην
κυβέρνηση και συνιστούσαν προσοχή ή έδιναν συμβουλές για το ένα ή το
άλλο θέμα. Δεν έβγαιναν στα κάγκελα να λένε ότι αυτό λέει η Τράπεζα
της Ελλάδας. Γιατί εν πάσει περιπτώσει δεν το λέει η Τράπεζα της
Ελλάδας, αλλά ο διοικητής με μερικούς συμβούλους. Με δυο λόγια, δεν
προκαλούσαν δημόσια την κοινή γνώμη και την κυβέρνηση.
Για τη βαρύτητα της αυριανής ψηφοφορίας
Οι βουλευτές δεν θα ψηφίσουν ποιος είναι αθώος και ποιος ένοχος. Θα
ψηφίσουν για το ποιος θα παραπεμφθεί σε προανακριτική επιτροπή. Ας μην
ξεχνάμε  ότι  όλα  σχεδόν  τα  αδικήματα  έχουν  παραγραφεί,  μόνον  η
κατηγορία  για  ξέπλυμα  μαύρου  χρήματος  υπάρχει  ακόμη.  Εδώ  υπάρχει
επομένως ένα σκάνδαλο έντονα πολιτικό, με το Σύνταγμα που έφτιαξε ο
Βενιζέλος και τις προβλέψεις του περί ευθύνης Υπουργών.


